



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年1月11日

聯絡電話：089-310180 轉 128

臺東地檢辦理「戒癮-減酒害」系列講座

臺東地檢署檢察長王文德有鑑於臺東地區酒駕案件居高不下，特指示觀護人室針對受保護管束人、社會勞動人等，辦理一系列『戒癮-減酒害』心理健康講座。106年新春第一場講座，特邀請高雄市政府衛生局黃志中局長於1月11日下午2:30，假寶桑國小活動中心主講「如何減少酒精危害」。

王檢察長指出，臺東地區之人文風貌及人口結構有其特殊性，臺東地檢署不管是刑事偵查或保護管束、社會勞動等案件，公共危險亦即酒駕案件始終排名第一。因此，東檢今年度積極展開一系列活動計畫，從拜會縣長黃健庭尋求合作辦理「戒酒馬拉松」，到『戒癮-減酒害』心理健康講座，均展現東檢拒絕毒、酒害之決心。

講座黃志中醫師亦表示，戒酒癮需要多管齊下，除以藥物舒緩戒酒時出現的戒斷反應，還要輔以心理諮商或心理治療，加強患者戒酒決心、減少酒癮復發機率。黃局長同時也肯定臺東地檢辦理系列講座，教育民眾瞭解酒精不但傷害身體健康，飲酒問題也會影響身心、家庭關係、人際網絡、工作生活，甚至酒駕危害他人。

王文德檢察長最後表示，打擊毒品、減少酒害、乾淨選風，仍是臺東地檢署106年的重點方向。同時，為翻轉民眾對司法予人冰冷、嚴肅印象，東檢不只全力打擊犯罪，更進而採取柔性司法關懷與教育的策略，教育民眾了解酒精的危害，也呼應法務部刻正推動之「無毒防護網」，對於犯罪被害人、被告、受保護管束、更生人等，均有關懷、陪伴等轉介機制。







